

Мемориальная доска
О размещении в 1905 году стачечного комитета



АДРЕС: город Челябинск, ул. Свободы, дом 179
НАДПИСЬ: «Здесь в 1905 году помещался стачечный комитет,
руководивший забастовкой рабочих города Челябинска в период
всеобщей Всероссийской Октябрьской политической забастовки»
ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет сведений

Памятный знак был размещен на здании клуба железнодорожников имени В. И. Ленина.

Историческая справка: Одноэтажное деревянное здание было построено в 1902 году Управлением Сибирской железной дороги. До революции это здание называлось клуб «Общественного собрания железнодорожных служащих», которое возглавлял совет старейшин из начальства, чиновников, врачей и местных купцов. Членство основывалось на взносах. В клубе был зрительный зал на 400 мест, фойе, бильярдный зал, два буфета. В этом здании с 1902 года располагалась также библиотека. По «Уставу клуба» рабочих в него не пускали, а за чтение книг из библиотеки нужно было платить деньги.

12 октября 1905 года здесь разместился комитет бастующих рабочих Челябинска. Стачечный комитет состоял из 18 депутатов от коллективов всех предприятий города. Председателем комитета был избран железнодорожный рабочий — большевик Роман Пивкин. Комитет руководил забастовками на всех предприятиях города, проводил митинги и собрания, сплачивал революционные силы и превратился в штаб революции. В декабре 1905 года комитет захватил Челябинский железнодорожный узел, отстранил царскую администрацию, назначил в управление своих

представителей, установил контроль за железной дорогой и ввел восьмичасовой рабочий день. Стачечный комитет прекратил свое существование 31 декабря 1905 года.

Ист.: Челябинск : энциклопедия. URL: <http://www.book-chel.ru>.

Фото: В. П. Георгиев, В. Б. Феркель

